
ATA DA QUTNTA SESSÃO ORDINÁRrA DO SEGUNDO PERÍODO DA TERCETR.A SESSÃO

TEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICTPÀL DE PARAIPABA-
CE.

Aos 14 (quatorzeJ dia(sJ do mês de setembro do ano de 2023, no Plenário OLDEMBURGO@.,-

BARROSO BRAGÀ às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situada na-

Avenida Flávio Granjeiro n" 27-4, centro, sobre a proteção de Deus e verificado o quórum

regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 5a [quintal sessão ordinária do

segundo perÍodo da terceira sessão legislativa da décima legislatura pedindo ao senhor

secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual verificou-se

presente(sJ os seguinte(s): RENAN BARROSO CAVALCANTE- PRESIDENTE, FELIPE DE

SOUSA RODRIGUES. VICE PRESIDENTE JOSÉ GARCIA BARBOSA- SECRETÁRIO,

ROQUE MENDES, ANTONIO NAIRTON RODRIGUES, FRANCISCO SENA DE CARVALHO,

JOSÉ GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MARCELO ALVES BARROSO, VALDIR 
-9

SEVERA DOS SANTOS, PEDRO BARROSO GOIS, RÉGIS ANTÔNIO ÂNGELO CARNEIRO

MAGNO LUCAS CORREIA E ANTONIO VANDETIO BARBOSA, Dando continuidade aos

trabalhos o senhor presidente pêdiu para o senhor secretário fazer a leitura da

sessão anterior. Na qual depois de lida foi discutida e aprovada por UNANIMIDADE. Logo

após o senhor presidente pediu para o senhor secretário ler as matérias do Expediente

pela ordem: REQUERIMENTO Ne 62/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ

GUTEMBERG MEIRETES DE SOUSA NETO - REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA

PROMOVA A TROCA DA BOMBA DÁ CAIXA D'ÁGUA DA COMUNIDADE DO AITO DO

CIPÓ, Em seguida o senhor presidente colocou o requerimento em rito de discussão e

votação, sendo este aprovado por UNANIMIDADE, Não

expediente o senhor presidente passou para a ordel

presidente pediu para o senhor secretário ler as matéri

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PRO

AUTORIA DO EXECUTM. Em seguida o senhor prer

votação o Requerimento de urgência especial, sendo este

seguida o senhor presidente colocou em rito de discuss

N9 22 /2023 DÉAUTORIA DO EXECUTIVO - DISPÕE S(

ASSISTÊNCIA FINANCEIRA COMPLEMENTAR R-EPAI

I havendo mais nada a tratar no

fn do dia. Logo após o senhor

as da ordem do dia pela ordem:

,ETO DE LEt Ne 22/2023 DE

[idente colocou em discussão e

aprovado por UNAMIDADE. Em

Êo 
e votação o PROIETO DE LEI

DBRE A REGULAMENTAçÃO DA

SSADA PELA UNIÂO FEDERAL
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VISANDO DAR CUMPRIMENTO ÁO DISPOTO NA LEI FEDERAL NA 14.434, DE 04 DE

AGOSTO DE2O22,QUE INSTITUIU O PrSO SALARTAT NACTONAL DO ENFERMEÍRO,

DO TÉCNICO DE ENFERMAGEM, DO AUXILIAR DE ENFERMAGEM, SCNdO CSSC

aprovado por UNANIMIDADE. Não havendo mais matérias para a ordem do dia o senhor

presidente passou para a Explicação Pessoal. Na explicação pessoal o senhor presidente

facultou a palavra aos senhores vereadores, na qual fez o uso o vereador Francisco Sena,

que iniciou sua fala comentando sobre o tema esporte. Comentou que havia sido realizado

no último dia 31 (trinta e umJ de agosto na Câmara Municipal, o primeiro seminário de

esporte da cidade de Paraipaba, com a participação de representantes de vários

seguimentos, como capoeira, vôlei, basquete, futebol, etc. Afirmou que na ocasião, foi

debatido sobre a estrutura, apoios e resultados dos jogos de Apuiarés. Disse ainda qu

era notória a falta de estrutura na cidade na área de esporte, ressaltando que se tratâva

de uma herança que a prefeita Ariana recebeu das más gestões passadas. Afirmou que as

estruturas do estiídio e da quadra do Polo estavam destruídas. Citou ainda o grande

esforço realizado pelo professor Ferreira, Secretário de Educação, para reütalizar

algumas áreas, mas que ainda estava deixando a desejar, como por exemplo, a quadra d

setor Dl. Em seguida contou que certa vez havia levado algumas crianças para jogar

futebol na quadra do Polo, quando ainda podia ser utilizada. Disse que nesta ocâsião

ocorreu de um dos arames do alambrado ter contato com um dos meninos que estava ali,

tendo o rosto do menino sido perfurado por esse ârame, sendo que este estavâ sob sua

responsabilidade. Ainda com sua fala o vereador lançou um convite aos demais para que

fossem visitar a quadra do Dl, afirmando que a mesma estava no mesmo estado.

Ressaltou que as pessoas ainda sim continuavam utilizando a quadra, o que pode

ocasionar um acidente grave, como até a possÍvel perda de um órgão, Ponderou dizendo

que falava dessa forma porque precisa ser tomada uma ação ali no local com brevidade'

Continuou dizendo que antes Camboas estava do mesmo jeito, mas havia sido retirado o

alambrado, tendo sido colocada uma tela, com o apoio do sr. Paulo. Pediu então que fosse

vista a possibilidade da retirada do alambrado [da quadra do D1]. Em seguida rêgistrou

que o sr. Urias, que é o diretor [de esportes], está buscando providências a respeito da

iluminação, na quadra do D1,. Continuou falando sobre o seminário, afirmando que,

através deste, foram emanadas diversas sugestões, das quais iria enumerar quatro' A
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primeira seria a necessidade de desmembrar o [setor] do esporte da [secretaria o"io@ 
_-_

educação. Citou que hoje o secretário Ferreira, apesar de ser muito capacitado na área daV
educaçâo, estí deixando a desejar na área do esporte. Afirmou que foi uma su1estàoft
presente no seminário, das pessoas que fazem parte desta área. Em seguida afirmou que

precisa ser feita a construção de um ginásio com medidas oficiais, que este seria

necessário para que o município pudesse receber jogos importantes, fá que estes

demandam estrutura, e as estruturas que existem não têm condições de receber jogos

oficiais. Em seguida comentou sobre a valorização dos voluntários, apontando que o

voluntário é aquele 'rapazinho' que está lá na quadra, é o'Breu' que está na Lagoinha, é o

'rapazinho'lá do surí e que estes estão tentando, incentivar o esporte na nossa cidade.

Frisou a necessidade desta valorizaçeo. Logo após falou ainda sobre uma ideia que havia

copiado do município de São Gonçalo do Amarante. Disse que a ideia seria sobre a criação

de uma "bolsa esporte", que seria uma parceria com os esportistas, de cunho financeiro -lF
ou de materiais de esportes, para ajudar o desenvolvimento do esporte na nossa cid

Denorzinho é um exemplo disso, mas afirmou sentir a falta de uma coordenacao.

Finalmentg requereu ao presidente a realização de um convite para que sr. Diretor de

Esportes, sr. Urias, pudesse comparecer na próxima sessão, para explicar como estão

sendo realizadas as competições. Comentou que no último ano antes da pandemia, a

competição de futsal de base começo u dia 24 (vinte e quatroJ de dezembro daquele ano,

com preüsão de término para o fim do mesmo ano, o que não fazia muito sentido.

Afirmou que essa situação estava se encaminhando para ocorrer novamente, pois já

esúvamos em meados de setembro e o recurso que foi aprovado na Casa de Leis, para

serem feitas as compeüções, ainda não haüa sido executado. Disse ainda que a existência

de diversas competições estava preüsta em lei e que estavam ali cobrando que fosse feito

o que foi votado. Apontou que estava faltando: Campeonato da primeira divisão;

Campeonato do projeto; campeonato das praias; campeonato de master; campeonato de

quadra masculina feminina, de base, etc., Disse que agora tinham quadra boa, a qu

[da escola] Francisco Figueiredo, que estava apta a realizar as competições. Logo em

seguida fez uso da palawa o vereador Felipe de Sousa, o qual iniciou sua fala, realizando

a solicitação de um requerimento verbal, solicitando que o requerimento seja
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Externou sua ciência quanto a realização de algumas ações, citando que a escola
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vistoriâ nas pontes. Disse que na ocasião havia sido constatado que, eram necessárias,

uma reforma e uma ampliação das duas pontes do 'Setor E', requerendo apenas a

oficialização do pedido. Em seguida continuou sua fala agradecendo à prefeita por todo o

suporte dado, pois a mesma havia pedido ao Sr. Marcílio Cordeiro para acompanha-lo,

pois a mesma não pôde ir junto fazer a vistoria, mas estava dando todo o suporte. Logo

em seguida o presidente acatou o pedido do requerimento verbal e afirmou que o mesmo

seria discutido e votado na próxima sessão. Em seguida fez uso da palavra o vereador

Gutemberg Neto. O mesmo iniciou sua fala comentando sobre seu requerimento que

haüa sido aprovado [na sessão], sobre a troca da bomba d'água do Alto do Cipó. Cito

que esteve em visita durante a semana naquela comunidade. Afirmou que a atual bomb

não estava suprindo a demanda do local, devido ao crescimento da população, iá que a

mesma não levava pressão suficiente para algumas casas. Salientou então que esperava

que esse problema fosse logo resolvido. Em seguida, ainda com sua fala afirmou que

também queria realizar o pedido de um requerimento verbal, sobre a recuperação do

calçamento da Rua Josefa Barroso, entre as ruas Antônio Eusébio e Basilice Braga.

Jusüficou seu pedido dizendo que, devido à inclinação da rua, o calçamento vem se

desgastando pelo passar dos carros e também pela ação das chuvas. Pediu que o

secreúrio de Infraestrutura, Sr. Marcílio verificasse essa rua, pois é uma rua que tem

inclinação e que vai em direção ao Barro e quanto mais os carros passam, o problema vai

se tornando maior. Logo em seguida o Sr. presidente acatou o pedido de requerimento do

vereador Gutemberg; afirmando que o mesmo seria discutido e votado na próxima

sessão. O vereador Gutemberg retomou sua fala comentando sobre o Projeto de Lei

aprovado [na sessão], que tratava sobre a regulamentação do repasse financeiro do piso

da enfermagem. Aduziu que, logo no início dos trabalhos, no segundo semestre, haüa

comentado sobre o piso da enfermagem na Casa Legislativa. Ressaltou que esse era um

pedido que já haúa feito à prefeita, para que fosse regulamentado o necessário para o

repasse do Governo Federal, de forma que fossem cumpridos os devidos pagamentos. Em

seguida afirmou que esperava que fosse feito esse repasse e que tenha verba
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direcionado à secretaria De Infraestrutura, ao sr. secretário Marcílio cordeiro, 1

reforma e amplíaÇão das pontes do 'Setor E'. Informou que seria uma formalizaç 
", 
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no último dia L2 (doz$ jánnha se encontrado com o citado secretario, para r eallzar uma f,
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orçamentária suficiente para que esse piso seia cumprido logo no municÍpio. Logo 
^pôt4J/.É __

a palavra foi concedida ao vereador Vandelio Barbosa. Este iniciou sua fala dizendo quF=-
é louvável essa regulamentação que instituiu o piso nacional para os enferm 
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os técnicos e para os auxiliares de enfermagem, pessoas estas de uma classe que está

sempre na linha de frente na área da saúde. Afirmou que não poderia deixar de citar o

trabalho que a prefeita Ariana Aquino vinha desenvolvendo na área da saúde. Disse que

a mesma vem demonstrando um grande compromisso com essa área. Citou que na

viagem da prefeita à Brasília, foi noticiado que a mesma havia conseguido mais cinc

equipes de PSF, - Programa de Saúde da FamÍlia, para o município, que hoje iá conta com

doze equipes. Narrou que, nos últimos dias, havia tido a implantação do PSF no Cacimbão

dos Tabosa, e com a conquista de mais cinco, com certeza Paraipaba seria bem atendida. _ .

Continuou citando que lá tinha ciência de onde seriam esses postos de saúde. Um no

Calumbi dos Fernandes, que abrangerá Calumbi dos Fernandes e Calumbi dos Bentos; um

em Barreiras, que vai atender Barreiras e Cacimbão dos Teresas; um no Setor C2, que vai

atender o C2 e a Comunidade do Rosário; outro no setor D1, que vai atender ao D1, D2,

Gerência Velha e Córrego do Mato; e um na sede do munícipio, que vai atender o grande

bairro da Guarita, O vereador em seguida parabenizou à prefeita por mais essa grande

conquista para a saúde da Paraipaba, afirmando que fica feliz de ver que o trabalho na

área da saúde. Em seguida fez uso da palawa o vereador Marcelo Alves. De início,

começou falando de um problema grave que iá vem de bastante tempo. Disse que as

pessoas sempre reclamam das medidas dos litros da feira. Afirmou que no dia havia

recebido algumas pessoas em sua casa, as quais reclamaram exatamente sobre esse

problema, e que isso vem causando transtorno. Contou que no último domingo haüa tido

uma confusão, e que se sabe que a feira é um local onde se vende tudo, como faca e outras

coisas mais. Solicitou a formalização de um requerimento verbal para que a secretaria

responsável pela feira fizesse uma fiscalização, notificando o INMETRO - Instituto

Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia, para que realmente se tenha a medida

adequada, a fim de que as pessoas não fossem lesadas. Disse ainda que se sabe que muitos

feirantes que estão lá vendendo farinha, feijão, milho, são de outros municípios, de modo

que seria até umâ forma de sugestão para que o município fornecesse esse litro já

verificado pelo INMETRO, exigindo então que os comerciantes [da feira], tivessem o
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símbolo da prefeitura, [para comprovar] que eles estariam vendendo um litro adequado.

Requereu, pois, o recebimento do citado requerimento verbal ao presidente. O presidente

acatou o pedido, aÍirmando que seria este discutido e votado na próxima sessão.

Retomando sua fala, o vereador Marcelo Alves fez referência à fala do vereador Tio Sam

sobre o esporte. Afirmou que, infelizmente, se üa hoie uma situação crítica com relação

âo centro esportivo. Narrou que, todas as equipes dos projetos, graças a Deus, com

trabalhos feito pelo esforço dos dirigentes, têm campos [em bom estado] para oferecer

aos seus atletas. Disse que infelizmente nem todas as equipes das demais áreas têm, como

no caso de Camboas, que sempre revelou craques, mas que hoje não tem a mesma

estrutura que os time dos projetos, pois estes têm às áreas do DNOCS - Departamento

Nacional de Obra Contra Secas, e por isso quase todos tem poços profundos para serem

regados, Continuou afirmando que esta infraestrutura é muito boa, mas quando se passa

para a situação municipal, o campo de Paraipaba não estaria em boas condições. Afirmou

que ocorreu um evento neste local e que toda vez que chovia, existia muita dificulda de
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ter uma partida. Conünuou citando o projeto que o vereador Tio Sam mencionou era visto

como muito viável pelo que viu em São Gonçalo do Amarante. Citou que foi feita uma copa

ali e que naquele campeonato, havia vindo uma equipe, de Pernambuco, para cuidar do

campo. Mencionou ainda que o vereador Vandelio anteriormente acompanhava o

campeonato lá e sabia que não tinha grama no campo, e hoie chegava ali e via um gramado

excelente. Continuou dizendo que também foi corrigido o posicionamento da encanação

e que tudo começava com a estrutura, Disse ainda que não é questão de gestão, e que a

partir de hoje se deveria ter essa üsâo, pois tem que ser colocado os jovens para iogar

novamente, para praticar um esporte, tirar da ociosidade, pois muitos iovens estão sendo

perdidos para outras situações. Afirmou que, atualmente, só os times dos projetos estão

bancando os seus próprios atletas, e que não se tem um programa grande que inclua todas

as escolas, um programa de parceria com as escolas para ter um treinamento, Disse ainda

que está na hora de Paraipaba começar a desenvolver isso, e este papel cabe a todos, aos

legisladores, desportistas da Paraipaba e dos gestores. Em seguida, o senhor o presidente

fez uso da palavra" Iniciou sua fala comentando brevemente sobre a questão levantada

pelo vereador Marcelo Alves, em relação as medições das vendas em litros da feira.

Contou que também já recebeu essa reclamação e que até iá tinha repassado para os
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responsáveis pelo mercado público. Continuou comentando que se sabe que já passaram

muitos anos e que não era responsabilidade inteira do município, que ünha uma empresa

que administrava, e, na realidade, conseguiu-se resgatar [a administração] para o

municÍpio e hoje se encontrava em fase prestes a ser reformado o galpão, Afirmou que a

licitação já estaria pronta, finalizada, e que os recursos já estavam adquiridos, e que, após

essa reforma, haveria uma padronização dos serviços, onde estaria incluÍda essa questão

das medidas. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra o Sr. Presidente

encerrou a sessão. EU, JosÉ GARCIA BARBoSA, sEcR"ETÁRIo, lawei a presente ata que

depois de lida e aprovada será assinada por mim, pelo presidente e pelos demais

vereadores que estiverem de acordo. Sala das sessões, em 14 de setembro de 2023.

&^ er,<t l-t,-
1

)

3

5

6

7

B

9

1

1

(

\

LL

(?
)a, ,./ /7 á'ç 2

1

13

Av. Flávio Granjeiro, 274
Centro, Paraipaba. CEP: 62685-000
CN PJ : 35.076 .077 {OOO3.-07

@ wwwcamaraparaipaba.ce.govbr
camaramunicipal.paraipaba@outlook.com

Íl câmara de Paraipaba

@Câmara Municipal de Paraipaba

e

@-7

,/" b-.'ará


